
1 เขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแสดงจำนวน หนึ่ง ตามแบบที่กำหนด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๒ / ผ.๒๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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แบบฝึกหัด 6.22

1 เติมคำ�ตอบลงช่องว่าง

	� ไม้สองท่อนมีความยาว 24 เมตรเท่ากัน นำ�มาวางต่อกันจะยาว 

เท่าไร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ..................................................................................................................................

	 ดังนั้น นำ�ไม้สองท่อนมาต่อกันจะยาว .................................................................................

	� อ๋อมสูง 85 เซนติเมตร ขวัญเตี้ยกว่าอ๋อม 28 เซนติเมตร

	 ขวัญสูงเท่าไร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ...................................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

	 ดังนั้น ขวัญสูง ...............................................................................................................................................
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สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๒ / ผ.๒๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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	� โคมไฟสูง 40 เซนติเมตร ชั้นวางของสูงกว่าโคมไฟ 45 เซนติเมตร 

ชั้นวางของสูงกี่เซนติเมตร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ...................................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

	 ดังนั้น ชั้นวางของสูง ..............................................................................................................................

	� สนามหญ้ายาว 16 เมตร กว้าง 9 เมตร ด้านยาวของสนามหญ้า 

ยาวกว่าด้านกว้างเท่าไร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ...................................................................................................................................

	 ดังนั้น ด้านยาวของสนามหญ้ายาวกว่าด้านกว้าง ...................................................
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สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๐

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๒๒ / ผ.๒๒

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )
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	� ปีท่ีแล้วบอลสูงเท่าไร ถ้าปีน้ีบอลสูงเพ่ิมข้ึนอีก 3 เซนติเมตร ทำ�ให้ปีน้ี

บอลสูง 78 เซนติเมตร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ...................................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

	 ดังนั้น ปีที่แล้วบอลสูง ...........................................................................................................................

	� จุ๋มจ๋ิมมีผ้าอยู่เท่าไร ถ้าใช้ตัดผ้าม่านไป 85 เมตร แล้วยังเหลือผ้าอีก 

15 เมตร

1)	 หาคำ�ตอบได้อย่างไร ...............................................................................................................................

2)	 เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร .........................................................................................

3)	 หาคำ�ตอบได้เท่าไร ...................................................................................................................................

	 .........................................................................................................................................................................................

	 ดังนั้น จุ๋มจิ๋มมีผ้าอยู่ ...............................................................................................................................
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